



Сельская НОВЬ

2014
НОЯБРЬ
21
ПЯТНИЦА
№ 73 (12751)

Издается
с 4 июня
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

ЖИВОТНОВОДСТВО: ИТОГИ ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ

Как свидетельствуют данные, средний надой на фуражную корову за десять месяцев текущего года по колхозам района составил 1941 килограмм молока, увеличился по сравнению с таким же периодом прошлого года на 119 килограммов.

Три колхоза имеют показатели, превышающие средний по хозяйствам района. Это «Гигант», в котором средний надой на фуражную корову за десять месяцев 2014 года составил 2513 килограммов молока, что на 167 килограммов превышает прошлогодний показатель, «Искра», где надоено в среднем по 2064 килограмма молока и прибавка 290 килограммов и «Актив» с показателем 2018 килограммов молока, плюс к такому же периоду 2013 года 298 килограммов. Кстати, эта тройка лидеров выделяется еще и тем, что в каждом из этих хозяйств средний надой перевалил за две тысячи килограммов молока.

Остальные имеют результаты ниже этого уровня, а также среднерайонного показателя. В то же время восемь из девяти колхозов района, имеющих дойное стадо, сработали с плюсами за этот десятимесячный период, что и отразилось на среднерайонном результате.

Что касается последнего отчетного месяца – октября, то средний показатель надоя по колхозам района составил 129 килограммов молока, что на 57 килограммов меньше, чем за такой же прошлогодний месяц. Прибавка в надоях отмечается только в четырех хозяйствах из девяти. Видимо, перевод скота с пастбищного содержания на зимне-стойловое не обошелся без издержек.

Нетрудно догадаться, как складывается ситуация с производством молока. По данным на 1 ноября, колхозами района произведено 1968 тонн молока, на 493 тонны меньше, чем за десять месяцев прошлого года. Обусловлено это сокращением дойного стада. Оно уменьшилось на 316 животных и насчитывало, на начало текущего месяца, 884 коровы. Удержать поголовье коров на уровне прошлого года удалось только колхозу «Гигант».

Растет число хозяйств, оставшихся вообще без поголовья крупного рогатого скота. Если год назад животноводство вели в 12 колхозах района, то к настоящему времени оно осталось в десяти, а дойное стадо, как уже отмечалось, в девяти.

В. НИКОЛАЕВ.

Результаты, заслуживающие признания



Представлять И. А. Чухнова, дояра колхоза «Гигант», многим из наших читателей не нужно. Благодаря своему трудолюбию он в последние годы выходит в лидеры по надоям молока не только на своей ферме деревни Кесово, где Иван Анатольевич является заведующим, но и в масштабах района.

Вот и нынче трехтысячный рубеж в надоях молока в среднем на фуражную корову дояр преодолел еще до районного торжественного собрания в честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Поэтому вручение И. А. Чухнову на этом собрании подарка, как приложения к Благодарности Главы района, можно считать закономерным признанием его заслуг. Равно как и очередная фотография в районной газете.

В. ВИКТОРОВ.
Фото А. Царёва.

Государственная поддержка агропромышленного комплекса Краснохолмского района

В 2014 году финансирование агропромышленного комплекса Тверской области осуществляется из областного и федерального бюджетов в рамках Государственной программы «Сельское хозяйство Тверской области» на 2013-2018 годы и в соответствии с заключенными между Правительством Тверской области и Министерством сельского хозяйства Российской Федерации соглашениями о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.

По состоянию на 01 ноября 2014 года Министерством сельского хозяйства Тверской

области на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей Краснохолмского района: колхоз «Авангард», колхоз «Актив», колхоз «Гигант», колхоз «Мир», колхоз имени Дзержинского, колхоз имени Кирова, колхоз имени Куйбышева, колхоз «Заветы Ленина», колхоз «Крюковский», колхоз «Искра», колхоз «Нива», колхоз «Вперед», колхоз «Восход», крестьянское хозяйство «Родина», ИП глава КФХ Катков С.В., ИП глава КФХ Хазова Е.А., ИП глава КФХ Щукин О.Н., ИП глава КФХ Процик С.А. направлено 5,3 миллионов рублей.

Министр сельского хозяйства Тверской области **П. И. МИГУЛЕВ.**

Сообща, где торгуют смертью!

С 17 по 28 ноября по всей стране проходит антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью!». Ее цель – привлечение населения к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления.

В ходе акции каждый, кто располагает какой-либо информацией о возможных фактах незаконного потребления или сбыта наркотических средств, может анонимно сообщить по телефонам доверия:

(4822) 32-95-52 - управления МВД России по Тверской области;

(4822) 34-35-30, 8-800-250-10-69, 8-960-703-00-00 или по электронной почте fskn-tver@yandex.ru управления ФСКН России по Тверской области;

(4822) 39-99-99 – управления МЧС России по Тверской области;

(4822) 72-43-88 – Тверской таможни.

Консультации специалистов в сфере профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых:

(4822) 55-51-95 (с 9.00 до 18.00) – телефон врача областного наркотического диспансера.

Также можно позвонить [gj nttkajyv](tel:8112222222) в нашем районе:

2-22-04 – единая дежурная диспетчерская служба (круглосуточно);

2-26-90 – комиссия по делам несовершеннолетних (с 9.00 до 16.00).

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2015 года во всех отделениях почтовой связи

Спешите выписать свои любимые издания! Подписка открыта также на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2015 года.

Подписная цена на шесть месяцев – 288 рублей, на квартал – 144 рубля.

Районную газету также можно выписать и получить в редакции (приходить самим).

Цена на полугодие – 180 рублей, на квартал – 90 рублей.

Подпишитесь на свою газету!

Подписной индекс - 51653

Вниманию населения!

В пятницу, 28 ноября 2014 года, в здании администрации района будет проводить прием граждан депутат Законодательного Собрания Тверской области **Владимир Васильевич ДАНИЛОВ.** Начало приема в 11.00. Запись по телефону: **2-23-21.**

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение

28.10.2014

г. Красный Холм

№ 177

О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц

В соответствии с частью 4.1 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации
Собрание депутатов Краснохолмского района **РЕШИЛО:**

1. Согласовать замену расчетной суммы дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального образования «Краснохолмский район» на очередной 2015 финансовый год и на плановый период 2016 и 2017 годов в полном объеме дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

Спорт**Класс - спортивная «семья»**

Четвертый раз в спортзале ДЮСШ проходил полюбившийся всем и ставший традиционным спортивный районный праздник «Класс и я — спортивная семья». В этом году в соревнованиях впервые приняли участие учащиеся Нивской школы — команда «Молния», а также постоянные соперники: «Непоседы» - средняя школа № 1, «Молния» - Хабоцкая средняя школа и «Верные друзья» - средняя школа № 2 им. С. Забавина.

Спортивный праздник действительно был полон задора и веселья, ведь возраст детей-участников соревнований 10-11 лет. Команды состояли из трех девочек и трех мальчиков. Их «мамы» - Елена Анатольевна Кудрявцева, преподаватели Анна Анатольевна Кириллова, Лариса Николаевна Хохлова и Елена Васильевна Козарез, а также классные «папы» - Евгений Павлович Быков, Сергей Владимирович Скустов, Алексей Владимирович Баринков и преподаватель Александр Леонидович Тараканов придерживались девиза праздника: ни шагу назад, ни шагу на месте, только вперед с классом вместе!

«Пусть семейка не подарок, но живём мы без «запарок», как нельзя лучше сказано про школьный класс, ведь это действительно семья - школьная семья, где дети учатся дружить, жить в коллективе, познают окружающий их мир.

Нельзя сказать, кто больше всех волновался: организаторы этого праздника или сами участники. Но вот звучит команда «На постро-

ение!». В зале наступает тишина, капитаны знакомят со своими командами. Главный судья соревнований, пожелав участникам честной борьбы, спортивного задора, настоящего веселья, представила состав жюри, в него вошли заместитель Главы администрации райо-

обращения с шестью видами мячей. Дополнительные очки можно было заработать, попав мячом в конце каждого этапа в кольцо.

Конкурс третий оказался самым сложным, поэтому его начали «папы», выполняя прыжки в мешках. «Мама» прыгали на скакалках, и вот



Команда-победительница.

на по социальным вопросам С. Н. Валинкина, главный специалист отдела образования С. Е. Куликова, заместитель заведующей ОКДМ Л. А. Макарова и директор спортивной школы М. В. Катков. Судья соревнований на старте и на финише Е. И. Веселова фиксировала время и нарушения, которые допускали команды.

Первый конкурс - разминка. Начали его капитаны команд - «мамы» - кто быстрее намотает ленту на эстафетную палочку. Продолжили эстафету «папы» - на огромных следах ног они «помчались» от линии старта. И вот уже дети, натянув огромные спортивные трусы одни на троих, бегут к линии финиша. Первый же конкурс захватил, дал на-

уже девчужки-хотушки перешагивают гимнастическую палку, держа её в руках, прыгают через обруч, а мальчишки-шалуниски, используя две пластины и впервые гимнастический двойной ролик, катят друг друга от линии старта к финишу.

Конкурс четвертый (последний) - комбинированная эстафета - самый увлекательный, состоял из пяти этапов. Нужно было преодолеть препятствия из барьеров: проползти сквозь туннель, перешагивать рейки и, сделав змейку, обогнуть стойки. Особый интерес и азарт захватил участников и болельщиков во время прохождения туннелей (в свое время сшитых специально для этих соревнований).

Совместное участие многих в организации мероприятия дало свой результат - спортивный праздник удался. Спасибо каждому, кто вложил в него частичку своего труда и сердца.

Наступил кульминационный и волнующий момент праздника. Жюри объявили итоги: третье место заняла команда Хабоцкой школы, второе - средней школы № 1, первое - средней школы № 2 им. С. Забавина.

Каждая «классная семейка» была награждена грамотами комитета по физической культуре и спорту администрации района, кубками победителей, получила сладкие подарки и спортивный инвентарь.

Е. ВОЛКОВА,
председатель спорткомитета.

**ХРОНИКА****ПРОИСШЕСТВИЙ****ОКТАБРЬ**

В октябре текущего года в дежурную часть МО МВД России «Краснохолмский» поступили следующие сообщения и заявления:

• **6 октября** поступила информация из прокуратуры по факту дачи ложных показаний в суде жительницей района.

В ходе проверки установлено, что женщина в зале судебного заседания районного суда дала заведомо ложные показания, будучи свидетелем по уголовному делу.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 307 УК РФ (заведомо ложные показания, заключения эксперта или перевод).

• **8 октября** в ходе проведения оперативных мероприятий на территории района сотрудниками уголовного розыска была пресечена попытка совершения кражи редукторов с фермы в д. Тучево в дневное время суток.

Лица, пытавшиеся совершить кражу, задержаны. Ими оказались жители д. Слобода и районного центра. Они проникли на ферму с целью хищения редукторов наклонного транспортера, но не смогли довести свои действия до конца.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, п. «А, Б» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража). Проводится расследование.

• **В тот же день** участковый уполномоченный полиции сообщил о краже товарно-материальных ценностей из магазина д. Овинищи. Сотрудники полиции на месте происшествия выяснили, что злоумышленник путем повреждения запорного устройства входной двери магазина, проник внутрь здания и украл товаров на сумму 1712 рублей. При осмотре места происшествия также было установлено, что помещение магазина не оборудовано средствами охранной сигнализации. Возбуждено уголовное дело по п. Б ч. 2 ст. 158 (кража).

• **12 октября** жительница д. Слудново по телефону сообщила о том, что сожитель сломал в ее доме дверь, ударил по лицу, угрожал убить. При выезде следственно-оперативной группы данная информация подтвердилась.

Виновный, безработный житель д. Слудново, в состоянии алкогольного опьянения нанес удар кулаком по лицу своей сожительнице, при этом высказывал в ее адрес угрозы убийством.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью).

• **16 октября** житель д. Бортница по телефону сообщил, что его сожительнице причинены телесные повреждения. В ходе проверки установлено, что в этот день женщина возвращалась из гостей домой. В темноте на нее напала и нанесла телесные повреждения ранее судимая жительница районного центра, которая была в состоянии алкогольного опьянения. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

• **18 октября** по телефону житель районного центра сообщил о краже сотового телефона.

В ходе проверки установлено, что 16 октября в ночное время после совместного распития спиртных напитков, житель д. Путилово, который находился в квартире заявителя, украл из куртки хозяина сотовый телефон. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража).

• **21 октября** сотрудниками по исполнению административного законодательства совместно со службой по экономическим преступлениям выявлен факт игровой азартной деятельности в «Интернет-клубе» посредством сети Интернет с использованием комплектующих персональных компьютеров в количестве 10 игровых мест.

По данному факту возбуждено административное производство по ст. 14.1.1 КоАП (незаконная организация и проведение азартных игр).

• **22 октября** житель с. Хабоцкое по телефону сообщил, что в дачный дом совершено проникновение.

В ходе проведенных мероприятий по горячим следам установлено, что ранее судимый житель с. Хабоцкое путем выставления окна, проник в дом, после чего украл 10 бутылок шампанского. По данному факту возбуждено уголовное дело по п. А ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража).

• **25 октября** фельдшер скорой помощи по телефону сообщил о том, что с телесными повреждениями (ножевое ранение в область живота) в ЦРБ доставлена жительница райцентра.

В ходе проверки установлено, что во время распития спиртных напитков по месту проживания потерпевшей, на почве внезапно возникших неприязненных отношений ее брат, инвалид 1-й группы, нанес женщине два удара ножом в живот. Ранения, согласно судебно-медицинскому освидетельствованию, расцениваются как тяжкий вред здоровью.

По данному факту возбуждено уголовное дело по п. «З» ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью). Проводится расследование.

• **27 октября** по телефону сообщили о том, что в магазине «Умелец» похитили бензопилу.

В ходе проверки установлено, что в этом магазине в период времени с 15 по 22 октября путем свободного доступа совершено хищение бензопилы марки «Stihl-250».

Следствием кражи явилось ослабление контроля со стороны продавцов за сохранностью товара, находящегося в магазине. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража). Проводится расследование.

О. ХАРТОВСКИЙ,
начальник штаба МО МВД России «Краснохолмский»,
подполковник внутренней службы.

Память

Краснохолмцы - Герои Советского Союза



ДМИТРИЕВ Павел Павлович

Павел Дмитриев родился 25 декабря 1909 года в деревне Фоминка, в крестьянской семье. Получил начальное образование, работал в колхозе. В июле 1941 года был призван на службу в Красную Армию. С июля того же года – на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Северном, Воронежском, 1-м и 2-м Украинском фронтах. Был ранен. К августу 1944 года старшина Павел Дмитриев – помощник командира стрелкового взвода 42-го стрелкового полка 180-й стрелковой дивизии 27-й армии 2-го Украинского фронта. Отличился во время освобождения Румынии.

20 августа 1944 года взвод Дмитриева захватил высоту 143 в районе городка Ла-Русь и вышел к высоте 159. В тех боях Дмитриев лично уничтожил около 20 солдат и офицеров противника, захватил 3 станковых и 2 ручных пулемета. 16 сентября, несмотря на массированный пулеметный и минометный обстрел, переправился через реку Арьеш и ворвался в деревню Кея в восьми километрах к юго-западу от Турды. В бою он уничтожил два пулемета, что способствовало успеху наступления стрелкового батальона. В дальнейшем



в ходе освобождения села Сэндулешти Дмитриев взял в плен 38 солдат и офицеров противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования в боях за освобождение Румынии и проявленные при этом мужество и героизм» Павел Дмитриев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 8662.

После окончания войны Дмитриев был демобилизован. Проживал и работал в городе Избербаш Дагестанской АССР. Умер 2 сентября 1966 года.



ЗИНОВЬЕВ Василий Иванович

Родился в 1909 году в деревне Утехово в семье крестьянина. Русский. Восемью лет остался без матери. С 14 лет начал зарабатывать себе на пропитание, а в 16 пошел работать на Путиловский завод в Ленинграде.

В коллективе Василий Иванович любую работу выполнял добросовестно, осваивал профессию и учился грамоте. Дома он окончил всего четыре класса начальной школы, а потому отставал от городских сверстников в знаниях. Приходилось заниматься вечерами. Был активным комсомольцем. Неудивительно, что за упорство и трудолюбие товарищи избрали его членом бюро райкома и рекомендовали в партию.

В июле 1941 года написал заявление с просьбой отправить его в армию. Обстановка становилась все более тревожной. Зиновьев нетерпеливо ждал решения своей судьбы. Ему хотелось как можно скорее встать в строй, сражаться с врагом. Скоро он получил ответ на заявление: «На месте ты нужнее. Организуй партизанский отряд».

Василий Зиновьев сразу же энергично взялся за дело. Уже в августе 1941 года на железнодорожных участках Псков – Дно, Дно – Старая Русса, Дно – Новосокольники партизаны отряда «Дружный» уничтожили восемь немецких эшелонов с живой силой и техникой.

В одном из районов фашисты напали на след партизан и окружили их. Разведчики отряда подсчитали – карателей в пятнадцать раз больше.

Ночью на выбранном участке для прорыва отряд, не открывая огня, пошел на вражеские позиции. Отбиваясь от гитлеровцев штыками, партизаны пробивались вперед и выскочили из вражеского кольца. Каратели потеряли десятки убитыми и ранеными, а мстители – одного бойца.

Так члены отряда «Дружный» одерживали все новые и новые победы. Слава о них прокатилась по оккупированным районам области.

В январе 1942 года правофланговые части Калининского фронта подходили к городу Холм.

«Дружные» раньше других подоспели на помощь Красной Армии. Партизаны скрытно, по лесам и оврагам, подошли к городу, перерезали дороги к нему, а затем ворвались в город и начали бой на его улицах.

Василий Зиновьев с ручным пулеметом шел впереди. Товарищи едва успевали за ним. Они разгромили немецкую комендатуру, уничтожили колонну автомашин и до двухсот гитлеровцев. Фашисты ожесточенно контратаковали, потеснили партизан, но подошедшие другие отряды совместно с советскими войсками закрепили победу «Дружных».



18 января 1942 года при отражении одной из контратак вражеская пуля сразила партизана Василия Зиновьева.

Газета «Правда» в номере от 31 января 1942 года сообщила: «Партизан Зиновьев, чей выстрел грозно прогремел в ночной тишине, уничтожил на улицах Холма до 30 фашистов и подорвал гранатами несколько автомашин».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 апреля 1944 года Василию Ивановичу Зиновьеву за особые заслуги в развитии партизанского движения посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

В городе Холм Новгородской области установлен бюст Героя. Его именем названы улица этого города и школа. В городе Дно в его честь установлена мемориальная доска, его именем названы улица города и школа в Дновском районе Псковской области.

Материалы подготовил **В. БЕЛЯКОВ.**

Это нужно не мертвым, это нужно живым...

Скоро все благодарное человечество отметит 70-летие Победы над фашизмом. Все дальше и дальше от нас события той страшной войны. Но в каждой семье хранят память о тех, кто воевал, приближал долгожданную победу. Нет в нашей стране семьи, которую бы не коснулась война. Война пришла в каждый дом.

В школьном музее Большеарагозинской школы собраны материалы, рассказывающие о нашем крае в годы Великой Отечественной войны, о наших земляках, приближавших Великую Победу.

С замираньем сердца прикасаешься к предметам, видевшим ту войну. Газета «Льновод-ударник» от 1 июля 1941 года с речью Сталина.

В музее есть бережно сохраненные гимнастерка, пилотка, котелок солдата, нашего земляка Николая Николаевича Иванова, а

также его военные награды. Недавно нам передали каску, пробитую пулей. Ее привезли с полей сражений Калининградской области. Кто знает, может быть, в ней воевал наш земляк, солдат – краснохолмец.

Особый интерес вызывает документ того времени – протокол комсомольского собрания от 3 мая 1945 года. Какие вопросы поднимали на собрании, какие принимались решения? Тут же рисунок, выполненные карандашом, стихи и много фронтовых фотографий. Большинство из них сделано в конце войны в Германии и Чехословакии.

Много места занимает трофейный чемодан. С ним солдат вернулся домой и привез гостинцы жене и детям.

Большое значение в работе школьного музея имеет поисковая работа. Мы переписываемся с Н. А. Пшенко, жителем Краснодарского края. Он рассказал нам о

своем родственнике, нашем земляке, и передал копии документов.

История рядового Егора Трещина, пропавшего без вести в первые дни войны. О его судьбе семья узнала лишь через 67 лет, когда были раскритичены немецкие архивы. В музее копия лагерной карты солдата.

Особую ценность среди экспонатов нашего музея имеют фронтовые письма. Их нам передала дочь погибшего в 1943 году солдата. Его письма полны заботой о семье, детях. В каждой строчке боль от разлуки, размышления о мирной незамысловатой крестьянской жизни, наставления детям и нежное отношение к жене.

Тут же, под стеклом, лежат похоронки. Их перечитывали, роняя слезы, и хранили до конца своей жизни жены и матери погибших солдат.

В нашем музее все можно трогать руками и, если есть желание, даже некоторые



Спектакль в школьном музее.

вещи примерить. На основе воспоминаний, используя музейные экспонаты, участники театрального кружка совместно с учителями разыграли театрализованные представления «Проводы на войну», «Похоронка». В музее проводятся классные часы. Интересно прошли школьные мероприятия «День Героя», уроки мужества, уроки краеведения. Во время работы летнего оздоровительного лагеря неоднократно посещали наш музей ребята из Краснохолмской средней школы №1.

Таким образом, музей для нас – не просто старые

вещи и документы, собранные в одном месте. Школьный музей – это история страны, краснохолмского края, это жизнь наших дедов и прадедов, такая близкая и поэтому такая дорогая. Глядя на пожелтевшие листочки, ощущаешь сопричастность к великим делам и победам наших предков.

Мы бережно храним и в будущем намерены пополнять музей новыми экспонатами, а также продолжить поисковую и исследовательскую работу по разным темам.

О. КУПРИЯНОВА.

Первые шаги земского самоуправления в Весьегонском уезде

1 января 2014 года исполнилось 150 лет со дня вступления в силу указа императора России Александра II о губернских и уездных земских учреждениях, или проще говоря, вступила в свои права земская реформа 1864 года. В стране вводилось выборное местное самоуправление, в котором должны были участвовать представители всех сословий империи. В российских губернских и уездных городах, сельских общинах были избраны депутаты, или, как их тогда называли, «гласные», призванные «разгрузить» государственные органы управления от огромного количества местных значимых забот, которые раньше входили в их компетенцию или ложились на плечи местных помещиков. Если говорить коротко, то земства должны были «заведывать делами, относящимися к местным хозяйственным пользам и нуждам каж-

дой губернии и каждого уезда...». Это значило, что практически все заботы в области просвещения, здравоохранения, агрономии, землеустройства ложились на плечи земцев, которые должны были исполнять их под пристальным наблюдением государственно-полицейского аппарата.

Вопрос о деятельности Тверского губернского земского собрания уже исследовала М.А. Кривонос в книге «Мятежное земство».

Некоторые стороны деятельности уездных земств на территории России также изучены.

Целью настоящей статьи является рассмотрение части вопросов деятельности Весьегонского уездного земского собрания, в основном относящихся к территории нынешнего Краснохолмского района, поскольку это представляет несомненный интерес для любителей истории своего родного края.

Территория современного Краснохолмского района к моменту появления земств образовалась таким образом: в 1766 году из Углицкой провинции Московской губернии был выделен Бежецкий Верх, в состав которого входили земли современного Краснохолмского района. Следовательно во время правления Екатерины II вначале был образован Бежецкий уезд Московской губернии. В 1775 году этот уезд передался в Тверское наместничество. В 1776 году северные земли Бежецкого уезда были преобразованы в Краснохолмский уезд Московской губернии, который просуществовал до 1796 года, так как в этом году Павел I преобразовал Тверское наместничество в Тверскую губернию, а земли Краснохолмского уезда вместе с некоторыми землями Весьегонского уезда снова вошли в состав Бежецкого уезда. Александр I восстановил Весьегонский уезд из земель Бежецкого и Вышневолоцкого уездов в 1803 году. В таком виде северо-восток Тверской губернии сохранился до 1918 года.

Нужно отметить, что часть деревень на юго-востоке, юге и юго-западе современного Краснохолмского района относились к Бежецкому уезду. Необходимо также обратить внимание на тот факт, что вообще большое количество сёл и деревень исчезли в Тверской губернии уже к концу XIX века. А некоторые из современных довольно крупных населённых пунктов, наоборот, 100 лет назад не отмечаются на планах Весьегонского уезда. Так, на картах Тверской губернии даже не обозначены дороги из Красного Холма до деревень Молокова и Сандова, что указывает на то, что дорог в сторону Молокова и Сандова просто не было. Некоторые населённые пункты записаны на картах и в статистических сводках либо с ошибками, либо их

названия звучали 100-150 лет назад по-другому. Эти обстоятельства сильно затрудняют работу краеведов.

История Весьегонского уездного земства начинается с 1866 года, когда прошли выборы гласных (депутатов) по распоряжению Тверского губернатора П.Р. Багратиона. Гласные выбирались сроком на 3 года. Ими могли быть только мужчины возраста старше 25 лет, имевшие как минимум 225 десятин земли или обладавшие недвижимым имуществом в размере 15000 рублей. Избирать депутатов земских собраний от крестьян имели право только крестьяне, владевшие не менее 22 десятин земли или недвижимым имуществом на сумму 1500 рублей. В состав членов земского собрания без выборов входили по одному представителю министерства земледелия, духовного ведомства, удельного округа и уездный предводитель дворянства, который являлся председателем земского собрания. Начало работы собрания объявлял губернатор. С 1868 года до 1888 года тверским губернатором был А.Н. Сомов.

Тверская губернская земская управа открылась в марте 1866 года, а в сентябре 1867 года уже стабильно работало Весьегонское земское уездное собрание. К тому времени функционировала и Весьегонская земская управа как исполнительный орган местного самоуправления, решавший наиболее важные вопросы земской политики между заседаниями уездного собрания. Эти заседа-

ния проводились планомерно один раз в год, в сентябре, когда грунтовые дороги до Весьегонска были ещё сравнительно проезжими, и гласные могли в течение 1-3-х дней собраться в уездном центре.

В конце XIX века на территории уезда насчитывалось около 20 волостей; из них были следующие волости, территории которых ныне составляют Краснохолмский район:

Володинская (ранее – Трофимовская), Прудская, Путиловская, Поповская, Мартыновская, Хабоцкая. Город Красный Холм выделялся в особую административную единицу.



На снимке: депутаты I Государственной Думы от Тверской губернии (сидят слева направо) А. С. Медведев, Ф. И. Родичев, И. И. Петрункевич, М. И. Масленников, (стоят слева направо) В. Е. Карандашев, Н. И. Ромашёв.

На собрании 27 сентября 1867 года председателем Весьегонского уездного земского собрания был избран уездный предводитель дворянства ротмистр В.Г. Сабанеев.

Список гласных созыва этого года выглядел следующим образом:

1. Михаил Арсеньевич Горбатов, подполковник;
2. Измаил Дмитриевич Родичев, подпоручик;

3. Александр Павлович Сомов, подпоручик;

4. Севериан Феликсович Кельчевский, штабс-капитан;

5. Аспгрит Львович Корсаков, капитан;

6. Николай Нилаевич Маслов, поручик;

7. Николай Михайлович Карякин, титулярный советник;

8. Александр Августович фон дер Нонне, капитан;

9. Павел Сергеевич Дементьев, штабс-капитан;

10. Василий Зосимовский, священник;

11. Лев Иванович Портнов, купец;

12. Николай Иванович Кузнецов, крестьянин;

13. Павел Петрович, крестьянин;

14. Николай Иванович, крестьянин;

15. Артамон Яковлевич, крестьянин;

16. Михаил Ефремов, крестьянин;

17. Сергей Матвеев, крестьянин.

18. Павел Иванович Деев.

Как видно из списка, подавляющее большинство гласных созыва 1867 года, да и более поздних созывов, были дворяне – помещики, жившие большую часть года в столице или других крупных городах,

связанные с уездом своими земельными владениями, причём не всегда наследственными.

Часть депутатов-крестьян даже не имела фамилий, поскольку происходили из крепостных и только недавно получили свободу, но пока были бесфамильными. Кстати сказать, многие крестьянские семьи получили фамилии только к концу девятнадцатого

века. Крестьяне с фамилиями – скорее всего депутаты из удельных земель. Откуда приехали депутаты из простонародья – тоже непонятно, кроме Михаила Ефремова из Бунькова Трофимовской волости и Сергея Матвеева из д. Подлесное.

Наиболее видными земскими деятелями в Весьегонском уезде были, несомненно, дворяне Родичевы, Карякины, Сомовы, позднее Калитеевский И.А., Ф.Друри, Кисловский, Корсаковы, разночинцы Мясниковы, А.С. Медведев и многие другие.

На заседании земского собрания сентября 1867 года были обсуждены следующие вопросы:

1. О количестве хлеба в запасных сельских магазинах.

2. О падеже скота от эпидемии сибирской язвы.

3. Об устройстве родовспомогательного отделения и училища повивальных бабок.

4. О народном образовании.

5. О доходах и расходах земства на 1868 год.

Запасные сельские магазины создавались путём сбора с крестьян зерна на случай неурожая, голода, нехватки посевного материала. Всего в уезде в качестве такого запаса в 1867 году имелось 13300 четвертей озимого зерна и 4209 ярового зерна (четверть – мера объёма сыпучих тел, равная 210 литрам). Такого количества на уезд было ничтожно мало.

За этот год от болезней в уезде пало 3709 лошадей, 992 коровы, 378 овец и 28 свиней. Отмечалось, что вообще последние 3 года были неурожайные и сопровождалась сильным падежом скота.

С родовспомогательным отделением и училищем повивальных бабок решено было повременить и проект Г. Ландезена по этому вопросу отклонили.

Повопросу народном образовании отмечалось, что в 13 волостях, где проживали временно-обязанные крестьяне, училищ вообще нет, а в удельных волостях, где училища были, собрание предложило отменить сбор денег с крестьян на нужды образования.

Земства были в финансовом отношении полунезависимыми органами местного самоуправления вплоть до революции 1917 года. Согласно указам правительства Российской империи они имели право взимания с крестьян, купцов, ремесленников, частных землевладельцев, государства специальных земских платежей или сборов.

Вся земля после реформы 1861 года в нашем районе, кроме пахотных угодий Мартыновской и Прудской

Страницы истории

волостей, относилась к первой (хорошей) категории и облагалась более высоким сбором на нужды земства.

Кроме земельных пахотных угодий сборами облагались земли, занятые лесами и лугами, имущество городов Весьегонска и Красного Холма, патенты на право торговли определёнными товарами, например водкой, импортными винами, табаком, промышленные предприятия.

Говоря о промышленности, следует отметить, что в уезде в конце 60-х годов XIX века было 4 винокуренных завода, 6 сыроваренных заводов, 51 маслобойный завод, 100 водяных мельниц, 278 ветряных мельниц, 3 крупчатых мельницы.

Собранные деньги распределялись на поддержание нормальной жизнедеятельности на местах. А работы для земства было очень много. Перечислим наиболее важные направления деятельности местного самоуправления, переданные государством в руки Весьегонского земства с момента возникновения в течение всего периода его существования:

1. Содержание почтовых и торговых трактов протяжённостью 202 версты, с мостами, переправами и гатями;

2. Содержание воинского пункта сбора рекрутов;

3. Содержание квартир станвым приставам;

4. Содержание квартир судебных следователей;

5. Содержание лошадей при полицейском управлении;

6. Содержание 4-х мировых судей и канцелярии;

7. Содержание земских школ;

8. Содержание земских больниц и медицинских пунктов;

9. Содержание земских библиотек и подписка на периодические издания.

Полицейская власть в уезде осуществлялась очень небольшим по сравнению с нынешними временами штатом сотрудников. Так, в 1881 году в огромном по площади административном образовании – Весьегонском уезде насчитывалось 3 станových пристава, 12 полицейских урядников и 2 судебных следователя.

Несколько позже, в связи с ростом функций земств, расходы возрастали. Например в 1880 году земство содержало уездное казначейство, земские школы и больницы, воспитанников – сирот. На земские деньги нанимали ветеринарного фельдшера за 300 рублей в год, землера за 200 рублей. На народное образование в том же году потратили 16000 рублей, а на здравоохранение – 18000 рублей. Для сравнения, содержание

мировых судей с судебными приставами в 1880 году расходовалось 8200 рублей. Содержание самой земской управы обходилось местным жителям в 8100 рублей в год.

Кроме этих дел земство занималось практически всеми другими вопросами жизни уезда. Ведь именно земство впервые подняло вопрос охраны диких животных от беспощадного и ничем не лимитированного их уничтожения помещиками и крестьянами в своих лесах. Так, в 1888 году земство отмечало, что на территории уезда практически не осталось лосей, что птиц ловят и убивают на гнёздах.

В этом году земцы предложили принять проект правил для охоты. В нем, в частности, предусматривалось установить заповедное время для охоты на дичь, запретить отстреливать беременных лосих, всех собак держать на привязи в заповедное время, а если собаку отпускают бегать, то предлагалось привязывать на её шею палку длиной в один аршин. Этот проект был поддержан только земским гласным А.С. Трусовым, и его отклонили.

Конечно, главным вопросом работы земства оставался вопрос борьбы с постоянным голодом населения, невозможностью вследствие этого собирать деньги с податного населения.

Понятно, что однозначно положительно относиться к земскому движению нельзя. Царизм попросту переложил свои собственные экономические заботы по поддержанию жизнедеятельности многомиллионной страны на плечи сельского и городского населения России, жёстко следя за тем, чтобы земства лишь исполняли царскую волю и не стали участвовать в политической жизни государства. Но и отрицать роль земств как школы либерализма и будущих революций, мне кажется, тоже несправедливым.

Наиболее наглядно это противоречие продемонстрировал в ходе первой русской революции один из руководителей конституционных демократов, бывший весьегонский земец Фёдор Измайлович Родичев в своей речи против Столыпина в Государственной Думе в ноябре 1907 года.

Особенно тяжёлое положение сложилось в земской системе к началу XX века, когда сборы в земскую казну резко упали и недоимки достигли рекордных цифр. Это было одним из показателей приближающегося революционного времени и закату земств. Но этот вопрос в 60-70-х годах пока не стоял.

В. МАСЛЯКОВ,
учитель МБОУ «Хабощкая сош», октябрь 2014 г.

Администрация городского поселения город Красный Холм Краснохолмского района Тверской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Красный Холм

№ 68

22.10.2014 г.

О порядке оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными актами городского поселения г.Красный Холм

В целях повышения качества управления муниципальными финансами в городском поселении г. Красный Холм постановляю:

1. Утвердить Порядок оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам (приложение 1).

2. Утвердить Порядок оценки эффективности ставок налогов, установленных нормативными актами городского поселения г. Красный Холм (далее – городское поселение) (приложение 2).

3. Отделу бухгалтерского учета и

отчетности администрации городского поселения проводить оценку эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных нормативными актами городского поселения, в соответствии с Порядком оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам и Порядком оценки эффективности ставок налогов, установленных нормативными актами городского поселения.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить

на начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации городского поселения.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте городского поселения.

С положением можно ознакомиться на сайте администрации городского поселения г.Красный Холм www.krholm-adm.ru.

Глава администрации городского поселения г. Красный Холм **Н.А. ИСАКОВ.**

Администрация городского поселения г. Красный Холм информирует о продаже муниципального имущества без объявления цены

Информационное сообщение

по продаже недвижимого муниципального имущества без объявления цены

№ п/п	Наименование сведений	Содержание
1	Организатор продажи.	Администрация городского поселения г. Красный Холм Краснохолмского района Тверской области. 171660, Тверская область, г. Красный Холм, ул. Мясникова, д.1/17. e-mail: admgor@krholm.tvcom.ru телефон 8(48237) 22-928, 22-924.
2	Форма продажи.	Без объявления цены.
3	Форма подачи предложений.	закрывающая (предложения о цене приобретения имущества подаются в запечатанном конверте и указывается цифрами и прописью).
4	Предмет продажи, описание и технические характеристики муниципального имущества, права на которое передаются по договору, в том числе площадь, место расположения.	Продажа недвижимого муниципального имущества, находящегося в собственности городского поселения г. Красный Холм: - нежилое здание, 1-этажное, Литера Б Б1, инв. № 1-1183, общая площадь 196,4 кв.м., кадастровый номер 69:16:0070114:10:3, - земельный участок, общая площадь 1571 кв.м., кадастровый номер 69:16:0070114:10, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для нужд промышленности. Место расположения: Тверская область, Краснохолмский район, г. Красный Холм, пер. Свободы, д. 12.
5	Целевое назначение муниципального имущества, права на которое передаются по договору.	Не определено.
6	Дата, время, график проведения осмотра имущества, права на которое передаются по договору.	Осмотр объекта производится в рабочие дни с 10:00 до 16:00 час. По предварительной договоренности с момента опубликования информационного извещения о проведении продажи. Контактное лицо: главный специалист О.И. Бадеева, тел. 8(48-237) 22-924.
7	Официальный сайт для размещения информации.	http://www.krholm-adm.ru .
8	Место подачи заявок на участие в продаже.	Заявки на участие в продаже в письменной форме подаются по адресу организатора торгов: г. Красный Холм Тверской области, ул. Мясникова, д. 1/17, 2-й этаж, кабинет специалистов. Заявка в форме электронного документа не предусмотрена.
9	Дата начала срока подачи заявок на участие в продаже.	Начиная с «21» ноября 2014 ежедневно по рабочим дням с 09:00 до 17:00 (время московское) с перерывом на обед с 12:00 до 13:00.
10	Дата и время окончания срока подачи заявок на участие в продаже.	«15» декабря 2014 в 17:00 (время московское).
11	Сведения о месте, дате и времени начала рассмотрения заявок на участие в продаже и признания покупателем имущества.	171660, Тверская область, г. Красный Холм, ул. Мясникова, д.1/17 «16» декабря 2014 в 10:00 (время московское).
12	Срок, в течение которого покупатель должен подписать проект договора купли-продажи.	Не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества.

Оплата приобретенного недвижимого имущества осуществляется в течение 10 банковских дней после подписания сторонами договора купли-продажи на счет, указанный в договоре купли-продажи. Оплата НДС осуществляется в порядке, предусмотренном налоговым законодательством.

Покупатель за свой счет регистри-

рует договор купли-продажи в установленном законом порядке.

Возмещение расходов: независимого оценщика по оценке рыночной стоимости объектов недвижимости в сумме 9 000 (девять тысяч) рублей возлагаются на покупателя.

По всем вопросам, касающимся проведения продажи, не нашедшим отражения в настоящем информа-

ционном сообщении можно ознакомиться по месту приема заявок: Тверская область, г. Красный Холм, ул. Мясникова, д.1/17, администрация городского поселения, главный специалист Бадеева О.И., тел: (8-48-237)22-924, на официальном сайте администрации городского поселения город Красный Холм www.krholm-adm.ru.

Не поддаваться панике при провале под лед

Гибель человека — это непоправимая утрата, большая горе. Вот почему никто не имеет права равнодушно проходить мимо случаев несоблюдения правил предосторожности на льду. Ведь 10% от общего числа гибнущих на воде — результат неумелого и неосторожного поведения на водоемах в осенне-зимнее и весеннее время. Никогда не забывайте об этом!

Как надо правильно себя вести, провалившись под лед? Во-первых, надо помнить, что выход можно найти даже из такого опасного положения, только не нужно терять самообладания и поддаваться панике. Во-вторых, не следует беспорядочно барахтаться и наваливаться всей тяжестью тела на тонкую кромку льда. В-третьих, надо постараться освободиться

от обуви, сбросив ее. Затем следует опереться локтями о лед и перевести тело в горизонтальное положение, причем ноги пострадавшего должны находиться у поверхности воды. Это очень важно. Потом нужно осторожно вытащить на лед ногу, расположенную ближе к кромке, наклониться в ту же сторону, поворотом корпуса вытащить из воды вторую ногу и сразу же выкатиться на лед, а затем, не вставая, без резких движений отползти как можно дальше от опасного места.

При нахождении в воде нужно уметь противостоять опасным факторам, характерным для водоемов. Особенно опасны судороги, вызванные охлаждением тела или переутомлением мышц. При судорогах кистей рук нужно резко сжимать пальцы

в кулаки и разжимать их. Если свело одну руку, следует лечь на бок и работать другой рукой под водой. При судорогах мышц живота необходимо, лежа на спине, энергично подтягивать колени к животу. Если свело икроножную мышцу, следует, вытянув ногу над поверхностью воды, энергично подтягивать руками стопу к себе. При судорогах мышц бедра надо, резко согнув ногу в колене, сильно сжать пятку руками.

Изучив эту памятку, еще раз подумайте о том, что вы узнали, проанализируйте все описанные в ней случаи и правила, обсудите с товарищами и коллегами по работе (учебе). И самое главное — выполняйте их! Предупреждайте всех, кто нарушает эти правила, о грозящей им опасности.

А если ужстряслась с кем беда на льду, не оставайтесь безмолвными свидетелями, возьмите на помощь людей и по-сильно помогайте сами! Телефоны для звонков **01** или **112**.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СДАМ 1-комн.квартиру по ул. Мясникова, д.5. Т.8-920-194-92-26.

ПРОДАЮ деревообрабатывающие СТАНКИ Энкор Корвет 20М, 11М: КОМБИНИРОВАННЫЙ (строгание, рейсмусование) 1500 Вт, 9000 об/мин., автоподача; РАСПИЛОВОЧНЫЙ (продольный и поперечный) 1600 Вт, 5000 об/мин., диск 255 мм. Станки на 220 В, имеют сборное основание. Т. 8-962-244-71-03.

ОТКРЫЛАСЬ СТО ШИНОМОНТАЖ
по адресу: ул.Базарная, д.54, на территории ЧП Трофимов.

ПРОДАЕТСЯ а/м Opel Vestra В, дв. 1.6 16 кл, 1998 г.в., серый металл. Подробности по тел. 8-904-358-84-93.

ПРОДАЕТСЯ 4-х комнатная благоустроенная квартира, 85 м² в двухквартирном доме. Вода, канализация, гараж, хозпостройки, ухоженный огород 520 м², большая теплица, телефон, интернет. Цена 2 000 000 руб. Тел. 8-904-013-07-37.

ФОТОПЕЧАТЬ. ФОТОСЪЕМКА. Т. 8-903-802-15-73.

ПРОДАЕТСЯ: КРАЗ 255Б, г.в. 1989, двигатель 238, фискарс, прицеп лесовозный 2004 г. Вся сцепка в хорошем состоянии, не требует вложений, цена 550 т.руб.; ПОЛУПРИЦЕП С-9370, 1994 г., длина полуприцепа 10,50 м, стойки под лес съемные, борт наставной съемный, рессоры новые усиленные, колеса 40% износ, размер 280/508, вложений не требует, цена 110 т.руб. Т. 8(48275) 2-51-43.

ПРОДАЕТСЯ а/м Ока, 2005 г.в., сигнализация, фаркоп, багажник, тонировка. Пробег 52 т.км. Т. 8-920-680-75-58.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
26 ноября в 11.40 у почты состоится последняя ПРОДАЖА курмолодок (рыжие и белые, крупные, привитые). Т. 8-903-638-02-06. Сайт: www.куры76.рф.

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната
Оцинкованный профиль
www.mirtep.ru
Квадратная труба
www.teplici69.pf
8-915-732-40-44

КУПЛЮ любое ЗОЛОТО.
Т. 8-921-729-32-33.

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
Любые иконы, кресты, колокола, пасх. яйца, самовары, чайники, картины, патефоны, мебель, часы, статуэтки, лампы, портсигары, подстаканники, серебро и многое другое.
8-821-029-86-03 Выезд для оценки бесплатно

Метелица
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

Красота доступна!
Ваша Надежда Бабкина

Поздравляем с праздником - юбилеем! Успешным нам удалось на основании Соглашения с КС Бабкиной 20-08-2014г. Провести акции: дисконт 1:1,15, 14-го 30,15, 14-го 30,15, 14-го 30,15. Успешно реализовали: Рыжова ИП Сидорова В.А. (www.kosovki.ru) ООО СГТН ЮЖНО-ТОЛЬЯТИ. "Челюди" предоставляет ООО Рыжова Иван Владимирович 07.11.2014г.

ПРОДАЕТСЯ баня б/у.
Тел. 2-37-64, 8-910-833-88-08.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на ВОДУ
8-921-252-99-62; 8-921-254-15-63 vk.com/bur35

22 ноября
в кинотеатре «Октябрь»
с 9.00 до 18.00
фирма «Оскар» приглашает
на московскую ЯРМАРКУ.
Большой выбор зимней одежды
и обуви.

Женские пальто на натуральном меху. Пр-во г.Владимир, от 1500 р. Женские и мужские пуховики от 1500 р.
Туники теплые, платья, джемпера сирийские, носки.
А также постельные принадлежности.
По самым низким ценам!

ВАГОНКА от производителя. Организации на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие. Т. 8-920-171-58-74.

КУПЛЮ скот на мясо и на доращивание. Т. 8-960-537-63-15.

КУПЛЮ металлолом и старые машины на металл. Т. 8-965-721-61-61.

КУПЛЮ цилиндр на одноосную телегу. Т. 8-903-804-96-02.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.
Тел. 8-904-025-65-01.

ПРОДАЕТСЯ детская коляска зима-лето, цвет коричневый с бежевым, в эксплуатации 5 мес., недорого. Т. 8-905-607-68-14.

ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная благоустроенная квартира, 1/2, 70 м², центральное отопление, водопровод, канализация, установлены счетчики на воду и тепло, окна ПВХ. Двойная входная дверь, 2 гаража с погребом. Торг уместен. Тел. 8-905-128-00-51.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная квартира со всеми удобствами (ул. Мясникова, д.36Б). Тел. 8-921-951-33-52.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комн. квартира в центре города. Т. 8-920-683-29-21.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на берегу реки (ул. Новонабережная, 36/2), участок 8 соток, хозпостройки. Тел. 8-920-156-76-94, 8-920-684-99-09.

ШУБЫ ИЗ МУТОНА В КРЕДИТ НА 2 ГОДА
без первого взноса и переплат
ПОДАРОК МЕХОВАЯ ШАПКА
24 ноября, понедельник,
г.Красный Холм, ДНТ,
с 10.00 до 18.00

ПРОДАЮ ВАЗ-99, в хорошем состоянии. Т. 8-906-551-05-20.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФЛИСТ
производство, доставка (до 6 м)
установка кровли и заборов
сетка, столбы, ворота, OSB-3 плиты.
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ
(обшивка и утепление домов)
тел. 8-930-155-25-65

ЖБ КОЛЬЦА ДЛЯ КОЛОДЦЕВ, СЕПТИКОВ. Плиты перекрытий, домики, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА. Доставка 8-903-802-50-02, 8-904-019-85-54.

ООО "ОНИКС"
г. Бежецк, ул. Красная, д. 23
(48231) 513-63
(920) 600-66-16
(916) 743-15-19

Окна и двери ПВХ
AL балконные раздвижки,
замер, доставка и установка

Высокое качество, низкие цены!!!

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная 2-х комнатная квартира. Состояние хорошее. Торг. Т. 8-915-216-35-24.

РЕМОНТ квартир, гипсокартон, USB, ванна-плитка, штукатурка, водопровод, канализация, отопление, стеновые панели, сайдинг, кровля. Недорого. Т. 8-920-156-11-02.

КОПКА колодцев, септиков, траншей, подвод воды, доставка колец. Т. 8-919-059-89-25, 8-920-189-30-46.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
www.oknatrim.ru

REHAU

ДВЕРИ ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ СКИДКА 40%*

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЛОДЖИИ AL РОЛЬСТАВНИ
РОЛЬВОРОТА РЕШЕТКИ
ЖАЛЮЗИ

Акция!!! 1+1

тел.: (48231) 2-16-96; 2-25-58 ОТДЕЛ ПРОДАЖ:
г.Бежецк, ул. Л.Толстого, д.41/31 8-930-158-92-53 8-930-151-32-24

КОПКА КОЛОДЦЕВ. Доставка колец. Т. 8-905-603-91-30.

Выражаем искреннюю, сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым, соседям, родителям воспитанников, РОО, коллективам детских садов №4, №3, №1, бывшего социально-реабилитационного центра несовершеннолетних, колледжа, райтопсбыта за моральную и материальную помощь и проведение похорон нашей дорогой и любимой дочери и матери КОНДРАТЬЕВОЙ Светланы Михайловны.
Родные.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ». ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ».

Главный редактор
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.

Телефоны: редактора - 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства - 2-24-67, общественно-политического отдела - 2-23-66, ответственного секретаря - 2-25-64, бухгалтерии - 2-22-64. Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по пятницам. Ф. А-3. Объем 2 печ.л.

Тираж 2455. Газета набрана и сверстана в компьютерном участке редакции районной газеты «Сельская новь». Отпечатано в филиале ОАО «Тверская областная типография» «Бежецкая типография». 171980, г. Бежецк, Воздвиженский пер., д. 6. Подписано в печать по графику и фактически в 17.00. Заказ № 742.